

**Připomínkový formulář k návrhu Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb LK na období 2024-2026**

Číslo připomínky	Název/jméno připomínkující organizace/subjektu	Jméno zpracovatele připomínky	Číslo kapitoly a podkapitoly (např. 1, 1.1 nebo číslo rozvojové karty (1.1.2))	Navrhované znění připomínkaného textu	Popis a zdůvodnění připomínky	Vypořádání KULK
1.	Advaita	MUDr. David Adameček	Karta aktivity 5.2.2	Zvýšení dostupnosti ambulantních a pobytových služeb	Doplnit do názvu „pobytových služeb“. V popisu aktivity i v opatřeních se o nich hovoří, v názvu karty vypadly.	Doplněno
2.	Buona Strada s.r.o.	Bc. Hana Hasoňová, MBA	Karta aktivity 4.1	doplnit do dotčených služeb: Denní stacionář (§46)	Důvodem pro přidání služby je rostoucí počet klientů v seniorském i předseniorském věku s vážným duševním onemocněním, kteří službu denního stacionáře pravidelně a dlouhodobě využívají. Již cca 2 roky se jedná o převažující CS klientů DS, kterou tvoří především osoby s demencemi, úzkostmi, depresemi, poruchami chování aj. Vzhledem k stabilnímu zázemí společnosti, vysokému personálnímu zajištění a zaběhlé spolupráci s odborníky z oblasti psychologie, psychoterapie a gerontopsychiatrie, vnímáme pro občany Libereckého kraje jako důležité, zařadit i službu denního stacionáře do dotčených druhů sociálních služeb v oblasti péče o osoby s duševním onemocněním v daném území.	Denní stacionář (§46) naleznete v oblasti ambulantní péče v kartě aktivity 2.1.2 (Oblast péče o seniory) a taktéž v kartě aktivit 3.1.2 (Oblast péče o osoby se zdravotním postižením). Do karty 4.1 nebyl denní stacionář doplněn.
3.	Dětské centrum Liberec	Jindřiška Korečková	Karta aktivity 6.1.3	doplnit do dotčených služeb: Denní stacionář (§ 46) + upravit text	viz. Transformační plán zařízení	Doplněno
4.	ASZ	Bronislav Podlaha	1.1.3 Strategické a analytické dokumenty, c) obecní	Vyjmenovat obce s aktuálním zpracovaným (strategickým) plánem SZ (příp. v přípravě)	formální	Toto by mělo být součástí jednotlivých komunitních plánů. SPRSS LK má z tohoto důvodu uvedeny v obecních dokumentech právě komunitní plány jednotlivých ORP a dále uvedeno „a další dokumenty vytvořené na místní úrovni“. Nedoplněno.
5.	ASZ	Bronislav Podlaha	1.3.2, 1.3.3, 1.3.4	Odkázat na výstupy odborných pracovních skupin a institucionální ukotvení (status, jednací řád apod.) v zájmu zachování transparentnosti procesu	zásadní	Statusy ani jednací řády těchto skupin nejsou veřejně k dispozici. Jedná se o vnitřní pracovní skupiny KULK.
6.	ASZ	Bronislav Podlaha	1.3.5	Vypsát jednání konkrétních platform, kterých se účastnili koordinátoři/zpracovatelé SPRSS a jaké téma z dané platformy se promítlo do SPRSS	doporučující	Platformy vypsané v kapitole 1.3.5 – Kulaté stoly (PAS, duševní onemocnění aj.).
7.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.1.1	Aktualizovat data, jsou veřejně dostupná data novější než 2021	zásadní	Analytická část byla tvořena koncem roku 2022 a začátkem roku 2023, kdy potřebná data za rok 2022 nebyla k dispozici (hlavními zdroji: ČSÚ, závěrečné zprávy). Dále následovala práce na ekonomické analýze a před prázdninami začala práce na kartách aktivit. Nyní je dokument ve fázi připomínkování, bude následovat veřejné projednání a schválení orgány kraje. I když cca. od poloviny roku 2023 již data za rok 2022 k dispozici máme, není z časového ani personálního (pozice plánovače není obsazena) hlediska možné data za rok 2022 do dokumentu dopracovávat. Rádi bychom s ohledem na plánovanou optimalizaci ZSLK v následujícím roce udělali aktualizaci SPRSS LK, kde by byla do zásadní dokumentu doplněna i data za rok 2022 (popř. některá i za rok 2023). V kapitole 2.1. – uvedeno: Informace a data v této kapitole jsou čerpána zejména z odevzdaných Závěrečných zpráv sociálních služeb a ze zdrojů Českého statistického úřadu (dále také ČSÚ) aktuálně dostupných v době tvorby Střednědobého plánu (tedy přelom roku 2022/2023).
8.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.1.3.5 Zemřelí	Vložit údaj o počtu sebevražd, který je při přepočtu na 100 tis/obyv. nejvyšší v ČR v rámci krajů	doporučující	Doplněno
9.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.1.3.10 Počet žáků/studentů	Doplnit data o drop-out ze vzdělávání v jednotlivých ORP a vývoj.	zásadní	Doplněno
10.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.1.3.11 Kriminalita	Chybí rok. Doporučení vložit srovnání v rámci ČR pro kontext	formální	Doplněno
11.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.1.3.12 Zadluženost obyvatelstva/Exekuce	Aktualizovat data. Veřejná data za 2022. ASZ může dodat dílčí data 2023. Přidat kontext ČR (LK 3. nejhorší v rámci ČR a lze vysledovat trend, kdy LK kopíruje trend strukturálně postižených krajů KVK a ÚK, kdy se situace v exekucích nově zhoršuje v určitých parametrech oproti trendu ve zbývajících částech ČR, kde se situace lepší/nehorší (příp. konzultace B. Halířová)	zásadní	Data za rok 2022 doplněna do tabulky. Kontext ČR je uveden v textu nad tabulkou (viz. text níže). „V celorepublikovém měřítku je z hlediska nejvyššího podílu počtu exekucí (v roce 2019 i 2021) na prvním místě Ústecký kraj, následuje kraj Karlovarský a na třetí pozici je kraj Liberecký“.
12.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.3 Oblast péče o děti, mládež a rodiny s dětmi	V kapitole chybí kvalifikované odhady rodin v nepříznivé sociální situaci na území kraje, udávají se jen počty rodin, které jsou již klientskými rodinami služeb	zásadní	Uvedeno v kapitole 2.3.6 (odmítnutí žadatelé)
13.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.4.2 Osoby ohrožené sociálním vyloučením	Chybí kvalifikované odhady počtu osob ohrožených sociálním vyloučením, v kapitole jsou jen uváděny počty uživatelů služeb	zásadní	Osoby ohrožené sociálním vyloučením jako celek nesledujeme. Toto je sledováno v rámci Indexu sociálního vyloučení. Do SPRSS LK doplněna informace o Indexu.
14.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.4.2 Osoby ohrožené sociálním vyloučením	Kromě osob bez přístřeší nejsou popsány další skupiny CS Osoby ohrožené sociálním vyloučením	zásadní	Osoby bez přístřeší byly specifikovány z toho důvodu, že se jedná o nejpočetnější podskupinu. Ze SPRSS LK bylo vyjmuty.
15.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.3.1 Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi	Doplnit kontext kapacit SAS (viz např. zprávy Lumos) a navázat na str. 21 – viz chybějící téma ohrožených dětí (např. Umísťování dětí do ústavní péče z důvodu ... apod.)	zásadní	Doplněno
16.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.3.3 Azylové domy	Doplnit do názvu CS (takto matoucí pro čtenáře, že v kraji jsou 4 AD a v jiné části dokumentu se hovoří o jiných AD). Doplnit/upravit-Návrat: Azylový dům pro ženy a rodiny s dětmi (v kraji tedy nejen AD pouze pro matky s dětmi)	formální	Upraveno

17.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.4.2 Osoby ohrožené sociálním vyloučením	Doplnit data k CS (k informacím z KISSOS o uživatelích). Obecně chybí v dokumentu data k počtu CS (zdroje dat jsou, a to jak na národní, krajské i obecní úrovni), zde jsou uváděny jen počty uživatelů sociálních služeb.	zásadní	Osoby ohrožené sociálním vyloučením jako celek nesledujeme. Do SPRSS LK doplněna informace (viz. odpověď výše).
18.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.4.2 a) OSOBY BEZ PŘÍSTŘEŠÍ	Využít evropskou typologii bezdomovectví a vyloučení z bydlení ETHOS cz__8621229557703714801.pdf (feantsa.org) Blíže viz např. zde: Doporučované cílové skupiny sociálního bydlení (mpsv.cz); SSZ LK	doporučující	Předám tuto informaci budoucímu plánovači, až nějakého budeme mít (typologie může být zohledněna v následujícím SPRSS + v aplikaci KISSOS)
19.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.4.2 (RSK LK) pracovní skupina Sociální začleňování.	Upravit. Popis neodpovídá Statusu PS, neúplný název PS. Pozn. předpokládá se redefinice role PS (respektive konkretizace a navázání na KÚLK a implementace SSZ LK, viz výstupy jednání RSK 03 a 06/23 a připravované jednání nám. Tulpy, odborů a ASZ 11/23)	zásadní	Opraveno
20.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.5	Dát do souladu vzájemně si odporující vyjádření "...Liberecký kraj nijak zásadně neodlišuje od situace v ČR" a následně popis jako "nadprůměrný, vyšší, zvyšující se trend apod."	doporučující	Opraveno
21.	ASZ	Bronislav Podlaha	2.4.5.1	Opravit: "V Libereckém kraji nefungují žádné specializované programy, zajišťující chráněné či podporované zaměstnávání a bydlení pro cílovou skupinu osob se závislostním chováním" - 1) Advaita ve spolupráci s Nabank mají projekt z OPZ+ Projekt: Práce v bance   Léčba závislosti a její prevence, ADVAITA, z. ú. (advaitaliberec.cz) (výzva č. 18 KPSV+) 2) Advaita, MoNa spolupracují s Centrem bydlení Liberec při zabydlování klientů služby v městských bytech	zásadní	Opraveno
22.	ASZ	Bronislav Podlaha	3.1.2 Priority sociální politiky Libereckého kraje	Mezi prioritami chybí služby prevence pro osoby sociálně vyloučené a soc.vyloučením ohrožené; jelikož v analytické části absentují popisy potřeb a míry jejich nepokrytí stávajícími objemy služeb u celých cílových skupin, není jasné, o co se výběr priorit kraje kromě priorit MPSV opírá	zásadní	Priority LK se opírají o priority MPSV. V SPRSS LK je tato informace uvedena.
23.	ASZ	Bronislav Podlaha	3.1.3 (3.1.3.1) Střednědobé cíle kraje	informace uvedena. 3.1.3 (3.1.3.1) Střednědobé cíle kraje 93 Špatné číslování kapitoly a subkapitoly (stejně jako u cílů ORP na straně 78)	formální	Opraveno
24.	ASZ	Bronislav Podlaha	3.1.3.1 (ve 5.3 špatném číslování) Přehled strategických cílů	Doplnit pod 6.2 (meziřesortní spolupráce): 6.2.4 Spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování, naplňování Memoranda o spolupráci, participace na projektu Agentury „Centrum podpory a rozvoje aktivit směřujících k územní desegraci“	formální	Spolupráce s ASZ uvedena v kapitole 2.4.4.2 – samostatnou kartu aktivit neplánujeme přidat.
25.	ASZ	Bronislav Podlaha	KARTY AKTIVIT 5.1, 5.3, 5.4	Spoluodpovědnost za realizaci dána ASZ, ale ASZ nebyla přizvána k tvorbě karet, k členství na PS k tvorbě karet (ani jako hosté) a výsledné karty nebyly s ASZ konzultovány ani po procesu plánování.	zásadní	Viz. poznámka k bodu 3
26.	LÍP A SPOLU, z.s.	Ing. Radka Ondrušková	Karta aktivit 1.1.4	Doplnit do SPRSS/karty aktivity - nutnost zpracování kvalifikované analýzy potřeb osob s PAS a jejich pečujících	Navrhujeme proto doplnit do návrhu nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Libereckého kraje pro období 2024-2026 větu o nutnosti zpracování kvalifikované analýzy potřeb osob s PAS a jejich pečujících v rámci tohoto plánovacího období.	Podpora zpracování kvalifikované analýzy potřeb osob s PAS a jejich pečujících
27.	MCU KOLOSEUM, o.p.s.	Anna Zápotocká	1.2.3.1	1.2.3.1 Připomínkovácí část ... Následně je dokument vyvěšen na úřední desku KÚ LK - a o tom jsou informování zasláním emailem všichni poskytovatelé sociálních služeb a další relevantní subjekty, čímž bude umožněno připomínkovat jeho obsah širší veřejností.	Pouhé vyvěšení na úřední desce v době, kdy poskytovatelé zpracovávají žádosti o dotace na příští rok - navíc v roce 2023 s novými značnými nároky na kapacity a čas zpracování díky požadavkům IMOSH - nahrává tom, aby možnost připomínkování důležitého dokumentu byla veřejností a poskytovateli přehlédnuta a nerealizována.	O veřejném projednání informuje kraj na své úřední desce (minimální požadavek definovaný Vyhláškou 505/2006 Sb.). Kromě tohoto minimálního požadavku byla informace o veřejném projednání zveřejněna také na webu KULK a v aplikaci KISSOS. Kolegyni Jegorove byla dne 21. 11. 2023 dle Vašeho požadavku předána informace o Vašem zájmu zasílat notifikace o nově vložené informaci na nástěnce KISSOS. Do SPRSS LK byla přidána informace o zveřejnění na webu KULK a v KISSOSu.
28.	MCU KOLOSEUM, o.p.s.	Anna Zápotocká	1.3.4	Tato skupina se skládá ze zaměstnanců odboru sociálních věcí Krajského úřadu Libereckého kraje (garantů rozvojových aktivit plánu, metodiků, ekonomů, registrátorů) a 1- 2 zástupců z řad poskytovatelů. V oblasti financování ...	Financování sociálních služeb má řadu nuancí, která je zřejmá právě z pohledu praxe	Na veřejném projednání již toto bylo diskutováno. Jedná se o vnitřní pracovní skupinu odboru sociálních věcí KULK - rozšiřování o zástupce z řad poskytovatelů není přednětné. Pokud máte zájem se k financování sociálních služeb kdykoli vyjádřit, je možnost se zúčastnit jednání Výboru sociálních věcí, kam chodí i Vaše paní ředitelka paní Kamila Urbánková. Jednání Výboru jsou veřejnosti přístupná.
29.	MCU KOLOSEUM, o.p.s.	Anna Zápotocká	Výhled financování 2024-2026, příloha Soc. služby náklady a zdroje financování	ZSLK 2025: úvazky pracovníků v přímé péči. 2025: 2 423,83. 2026: 2 430,37	Dle předpokládaného demografického vývoje doloženého projekcí ČSÚ uvedené v SPRSS na str. 20, bude meziroční nárůst podílu populace ve věkové kategorii 65+ na úrovni cca 0,27 % (při nárůstu celkového počtu obyvatel). Což by mělo být reflektováno v plánu i na rok 2026 (kapacit i financí).	rok 2026 - Výhled financování (finance: kraje od MPSV prozatím příslib navyšování financí nemají a tudíž není možné do plánuna rok 2026 jakoukoli konkrétní částku uvádět. Kapacity: vzhledem k plánované optimalizaci ZSLK nejsou kapacity ve výhledu financování navyšovány - není možné odhadnout, jaké hodnoty optimalizace přinese). Přílohu SPRSS LK - Výhled financování tedy upravovat nebudeme.
30.	MCU KOLOSEUM, o.p.s.	Anna Zápotocká	3.1.2.2	Poznámka: Na úrovni ORP Liberec dosud neprobíhá komunitní plánování. Je třeba nastavit po vzoru ostatních ORP v kraji.	1) Je třeba rozeběhnout komunitní plánování na úrovni ORP Liberec. 2) Bez průběžného hodnocení postupného dosahování opatření je ztížena orientace v tom, zda je nebo není naplňován konkrétní cíl. Dochází pak k tomu, že potřebný nárůst počtu úvazků přímé práce není reflektováno. Protože na dotaz je jen obecně odpovězeno, že není jasně stanoveno v ZSLK.	Na veřejném projednání již toto bylo diskutováno. Komunitní plánování probíhá ve všech ORP - tedy i v Liberci. Nastavení komunitního plánování v jednotlivých ORP je individuální.
31.	MCU KOLOSEUM, o.p.s.	Anna Zápotocká	3.1.3.1 - 2 Oblast péče o seniory, 3 Oblast péče o osoby se ZP	Doplnit trendy rozvoje	U přehledu strategických cílů chybí trend rozvoje - bylo by vhodné doplnit.	Bohužel z připomínky není zřejmé, co je zde myšleno trendem rozvoje???. Karty aktivit jsou udělány tak, že reflektují strategické cíle nejen Libereckého kraje, ale také jednotlivých komunitních plánů ORP. Oblast péče o seniory - stárnutí populace reflektuje (celá podkapitola se jmenuje příprava na stárnutí populace). Karty aktivit zůstávají nezměněny.

32.	MCU KOLOSEUM, o.p.s.	Anna Zápotocká	4.1.2.3	chybí cíle, kterých má být Optimalizací procesů dosaženo	Vítáme záměr optimalizace procesů, která má ambice nastavit pozitivní trend ve zvyšování kvality poskytovaných služeb klientům. Postrádáme informaci, v co má proces optimalizace procesů ZS LK vyústit na konci doby realizace v roce 2024. Dojde k redukci subjektů? Navýšení nebo snížení objemu financování služeb?	Vzhledem ke skutečnosti, že není možné dopředu odhadnout jaká data nám na konci roku 2024 z optimalizace "vylezou" nejsou v SPRSS LK 2024-2026, žádné konkrétní výstupy/kroky (jako př. navýšení či snížení objemu financování či k redukci subjektů aj.) definovány. Do SPRSS LK nebude tedy doplněno.
33.	ORP Česká Lípa	Ing. Iva Frömmelová, Ph.D.	Karta aktivit 1.1.4	Co další organizace v území LÍP A SPOLU? Z pohledu ORP se podpora pro příspěvkovou organizaci zdá být poměrně nedostatečná, domníváme se, že vhodné podpořit i další subjekty, které se v problematice angažují.	Co další organizace v území LÍP A SPOLU? Z pohledu ORP se podpora pro příspěvkovou organizaci zdá být poměrně nedostatečná, domníváme se, že vhodné podpořit i další subjekty, které se v problematice angažují.	Karta aktivit 1.1.4 věnovaná Homesharingu byla rozdělena oddělení P.O. – vytvořilo svoji vlastní kartu 1.1.5 karta 1.1.4 – zůstala pouze pro organizace věnující se homesheringu (tedy právě např. pro organizaci Líp a spolu – na tvorbě karty se také spolupodíleli)
34.	ORP Frýdlantsko	Mgr. Lenka Stehnová	2.2.2.1 Akční plány	Mikroregion Frýdlantska - dokument je platný do roku 2025.	Mikroregion Frýdlantska - dokument je platný do roku 2025.	Opraveno
35.	ORP Frýdlantsko	Mgr. Lenka Stehnová	2.5.2.4 Úhrady od uživatelů	Úhrada za stravu - chybné údaje ("1" před 205 a 235 navíc)	Úhrada za stravu - chybné údaje ("1" před 205 a 235 navíc)	Opraveno
36.	ORP Frýdlantsko	Mgr. Lenka Stehnová	Karta aktivity 2.1.3	Opatření vedoucí k naplnění: Opravit popis (mělo by být místo ambulantních spíše pobytových)	Opravit popis (mělo by být místo ambulantních spíše pobytových)	Opraveno
37.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	2.2.2.1 Akční plány	4. KP ORP Jablonec je prodloužena do roku 2024	4. KP ORP Jablonec je prodloužena do roku 2024	Opraveno
38.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 1.1.4	V nabídce služeb, které ulevují pečujícím doplnění odlehčovacích služeb (zejména pro osoby vyžadující vysokou míru podpory) + adekvátní doplnění v opatřeních vedoucích k naplnění Pozn.: pokud je předmětné s ohledem na aktivitu 3.1.3	V nabídce služeb, které ulevují pečujícím doplnění odlehčovacích služeb (zejména pro osoby vyžadující vysokou míru podpory) + adekvátní doplnění v opatřeních vedoucích k naplnění Pozn.: pokud je předmětné s ohledem na aktivitu 3.1.3	Doplněno
39.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 1.1.5	Do dotčených služeb doplnit: Domy na půl cesty	Do dotčených služeb doplnit: Domy na půl cesty	Doplněno
40.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 2.1.1	Do dotčených služeb doplnit: odlehčovací služby	Do dotčených služeb doplnit: odlehčovací služby	Doplněno
41.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 2.1.3	Opatření vedoucí k naplnění: Opravit popis (mělo by být místo ambulantních spíše pobytových)	Opravit popis (mělo by být místo ambulantních spíše pobytových)	Opraveno
42.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 2.1.3	opravit překlep: IMHOS na IMOSH	opravit překlep: IMHOS na IMOSH	Opraveno
43.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 2.1.5	Upravit popis aktivity	S ohledem na tříšnovou péči a telefonickou krizovou pomoc navrhuji jiné uspořádání textu: Posílení a stabilizace služeb pro seniory, které napomáhají k překonání nepříznivé situace a chránit společnost před vznikem nežádoucích společenských jevů. Cílem těchto služeb je zabránit sociálnímu vyloučení a vzniku sociálně patologických jevů. Návazně odpovídající úprava pořadí opatření vedoucích k naplnění (nejprve krizová pomoc, navazující, osvětová, AD...)	Opraveno
44.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity: 4.1.2	Upravit opatření vedoucí k naplnění (Podpora personální stabilizace v terénních službách nahradit v pobytových službách)	Upravit opatření vedoucí k naplnění (Podpora personální stabilizace v terénních službách nahradit v pobytových službách)	Opraveno
45.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 5.4.1	Zdroje financování: doplnit MV	(např. CPIC spadá pod Správu uprchlých zařízení MV)	Doplněno
46.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 6.1.3	Předpokládané náklady: doplnit	Předpokládané náklady: doplnit	Doplněno
47.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 6.1.3	Upravit opatření vedoucí k naplnění (vznik dvou sociálních služeb)	?dvou? - sociální rehabilitace již existuje	Opraveno
48.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 6.1.5	Rozepsat zde zkratky. Pozn.: z níže uvedených aktivit není zřejmé jakou podobu CDZ bude/má mít.	Rozepsat zde zkratky. Pozn.: z níže uvedených aktivit není zřejmé jakou podobu CDZ bude/má mít.	Opraveno
49.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity 6.1.7	Doplnit do opatření vedoucí k naplnění: podpora aktivit zaměřených na zvyšování finanční gramotnosti	Doplnit do opatření vedoucí k naplnění: podpora aktivit zaměřených na zvyšování finanční gramotnosti	Doplněno
50.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	Karta aktivity: 6.5.7	Doplnit dotčené druhy sociálních služeb (§)	Doplnit dotčené druhy sociálních služeb (§)	Doplněno
51.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	1.3.2	Doplnit: Tato skupina vznikla z ...z iniciativy LK .... + doplnit: informaci o odborném vedení lektory (doplnit zde nebo v předchozím odstavci tuto informaci)	Doplnit: Tato skupina vznikla z ...z iniciativy LK .... + doplnit: informaci o odborném vedení lektory (doplnit zde nebo v předchozím odstavci tuto informaci)	Doplněno
52.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	2.4.3.1	Opravit chybný název: COMPITUM, z.s.	Opravit chybný název: COMPITUM, z.s.	Opraveno
53.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	2.5.2.1	Aktuálně se již nejedná o referenční hodnoty (maximální částky v Kč), ale doporučený optimální podíl financování v %	Aktuálně se již nejedná o referenční hodnoty (maximální částky v Kč), ale doporučený optimální podíl financování v %	Opraveno
54.	ORP Jablonec nad Nisou	Dana Holcová	2.5.2.4	Upravit text: Vícezdrojové krytí nákladů --krajů kraje (pokud se údaje týkají pouze LK) obdobně v grafech	Upravit text: Vícezdrojové krytí nákladů --krajů kraje (pokud se údaje týkají pouze LK) obdobně v grafech	Opraveno
55.	ORP Jilemnice	Mgr. Kateřina Jandurová	2.2.2.1 Akční plány	Prosím upravit: vyjmout Komunitní plán Rokytnice nad Jizerou. Ihned po skončení platnosti se od roku 2021 připojili ke KPSS Jilemnice, a to usnesením ZM č. 252/2020 ze dne 16. 12. 2020	Prosím upravit: vyjmout Komunitní plán Rokytnice nad Jizerou. Ihned po skončení platnosti se od roku 2021 připojili ke KPSS Jilemnice, a to usnesením ZM č. 252/2020 ze dne 16. 12. 2020	Opraveno
56.	ORP Nový Bor	Ing. Daniela Vondrová	Karta aktivity: 1.1.4	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplněno
57.	ORP Nový Bor	Ing. Daniela Vondrová	Karta aktivity: 1.1.5	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplněno
58.	ORP Nový Bor	Ing. Daniela Vondrová	Karta aktivity: 2.1.1	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplněno
59.	ORP Nový Bor	Ing. Daniela Vondrová	Karta aktivity: 2.1.3	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplněno
60.	ORP Nový Bor	Ing. Daniela Vondrová	Karta aktivity: 3.1.3	Cílové skupiny uživatelů: doplnit osoby s kombinovaným postižením - se závažným duševním onemocněním (SMI)	Cílové skupiny uživatelů: doplnit osoby s kombinovaným postižením - se závažným duševním onemocněním (SMI)	Doplněno
61.	ORP Nový Bor	Ing. Daniela Vondrová	Karta aktivity: 5.2.2	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplnit dotčené druhy služeb	Doplněno
62.	ORP Nový Bor	Ing. Daniela Vondrová	2.5.2.4 Úhrady od uživatelů	Úhrada za stravu - chybné údaje ("1" před 205 a 235 navíc)	Úhrada za stravu - chybné údaje ("1" před 205 a 235 navíc)	Opraveno
63.	ORP Tanvald	Ing. Kateřina Preusslerová	2.1	2.1 CHARAKTERISTIKA KRAJE - mohla by obsahovat zmínku o sociálně vyloučených lokalitách	2.1 CHARAKTERISTIKA KRAJE - mohla by obsahovat zmínku o sociálně vyloučených lokalitách	Doplněno
64.	ORP Tanvald	Ing. Kateřina Preusslerová	3.1.3.1	3.1.3.1 Strategické cíle/priority jednotlivých ORP - doplnit: Zavedení systému spolufinancování sociálních služeb obcemi Mikroregionu Tanvaldsko (založení Garančního fondu).	3.1.3.1 Strategické cíle/priority jednotlivých ORP - doplnit: Zavedení systému spolufinancování sociálních služeb obcemi Mikroregionu Tanvaldsko (založení Garančního fondu).	Doplněno

65.	ORP Tanvald	Ing. Kateřina Preusslerová	Karta aktivity: 1.1.5	Doplnění: Podpora nástrojů k realizaci dostupného bydlení pro rodiny s dětmi v krizi i pro nízkopříjmové rodiny.	Doplnění: Podpora nástrojů k realizaci dostupného bydlení pro rodiny s dětmi v krizi i pro nízkopříjmové rodiny.	Doplněno
66.	ORP Tanvald	Ing. Kateřina Preusslerová	Karta aktivity: 2.1.4	Doplnění: Podpora pobytových služeb pro nízkopříjmové seniory a současně ZTP (imobilní)	Doplnění: Podpora pobytových služeb pro nízkopříjmové seniory a současně ZTP (imobilní)	Doplněno
67.	SLUNCE VŠEM	Kurfirstová Marcela	3.1.3.	Doplnit cílou skupinu 35+	Doplnit cílou skupinu 35+	Doplněno
68.	Iniciativa Z Hnízda (členky pracovní skupiny pro zdravotně znevýhodněné)	Kamila Mertová + Olga Griffiths za skupinu pečujících	2.3.7	DOPLNIT data z Analýzy JandT. Denní stacionář + centrum denních služeb Podle analýzy pokrytí služeb typu denního stacionáře připadá 70 čekajících dětí s postižením (podle nerovnoměrného pokrytí službou denní stacionář je nutné uvést, že v ORP Liberci je pouze jeden denní stacionář pro děti: Alvalída – a to je více než 180 potenciálních klientů na jedno místo) na dvě centra denních služeb APOSS a Jedličkův ústav. Dále službu poskytuje Centrum denních služeb v Jablonci. V ostatních místech v kraji připadá na jedno místo 10–30 potenciálních klientů. Vzhledem k tomu, že dvě třetiny rodin s dětmi s postižením žijí v ORP Liberec, je evidentní nedostatečné kapacitní pokrytí.	DOPLNIT data z Analýzy JandT. Denní stacionář + centrum denních služeb Podle analýzy pokrytí služeb typu denního stacionáře připadá 70 čekajících dětí s postižením (podle nerovnoměrného pokrytí službou denní stacionář je nutné uvést, že v ORP Liberci je pouze jeden denní stacionář pro děti: Alvalída – a to je více než 180 potenciálních klientů na jedno místo) na dvě centra denních služeb APOSS a Jedličkův ústav. Dále službu poskytuje Centrum denních služeb v Jablonci. V ostatních místech v kraji připadá na jedno místo 10–30 potenciálních klientů. Vzhledem k tomu, že dvě třetiny rodin s dětmi s postižením žijí v ORP Liberec, je evidentní nedostatečné kapacitní pokrytí.	Doplněno. Data z analýzy J and T týkající se denních stacionářů doplněna do kapitoly 2.4.3.4 Služby pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením. Hlavními zdrojovými daty pro SPRSS LK jsou data ze závěrečných zpráv služeb, data ze ZSLK a data z ČSÚ. Jedním z indikátorů, které služby vůči KULK vykazují je indikátor sledující odmítnuté žadatele z důvodu nedostatečné kapacity sociálních služeb. Proto je takto uvedeno v SPRSS LK. Souhlasíme s tím, že existuje mnoho dalších zdrojů doplňující tuto problematiku.
69.	Iniciativa Z Hnízda (členky pracovní skupiny pro zdravotně znevýhodněné)	Kamila Mertová + Olga Griffiths za skupinu pečujících	2.4.2	Jelikož nejsou k dispozici všechna data, je možné doplnit pro lepší přehled počty a odhady Analýzy Jand T: V Libereckém kraji žije cca 2 800 dětí do 18 let a cca 1 200 mladých dospělých do 26 let s postižením (vycházíme z evidence školských statistik). Mezi nejčastější druh postižení patří mentální postižení (cca 1 400 dětí), kombinované postižení (cca 530 dětí) a poruchy autistického spektra (cca 530 dětí). Téměř dvě třetiny všech dětí a mladých dospělých s postižením žijí ve třech největších ORP Libereckého kraje – na Liberecku, Českolipsku a Jablonecku. Naprostá většina dětí s postižením do 18 let vyrůstá v rodině, 1 % ze všech dětí s postižením je umístěno do ústavních zařízení v kraji. V roce 2021 žilo v kraji 35 726 mladých osob ve věku 19 až 26 let – podle míry prevalence výskytu postižení vyplývá, že zde žije cca 1 200 osob ve věku 19 až 26 let s postižením. Jak je patrné z výše uvedeného rozdělení, bude v této skupině 600 osob s mentálním postižením, 250 osob s kombinovaným postižením a 200 osob s poruchou autistického spektra a další.	Jelikož nejsou k dispozici všechna data, je možné doplnit pro lepší přehled počty a odhady Analýzy Jand T: V Libereckém kraji žije cca 2 800 dětí do 18 let a cca 1 200 mladých dospělých do 26 let s postižením (vycházíme z evidence školských statistik). Mezi nejčastější druh postižení patří mentální postižení (cca 1 400 dětí), kombinované postižení (cca 530 dětí) a poruchy autistického spektra (cca 530 dětí). Téměř dvě třetiny všech dětí a mladých dospělých s postižením žijí ve třech největších ORP Libereckého kraje – na Liberecku, Českolipsku a Jablonecku. Naprostá většina dětí s postižením do 18 let vyrůstá v rodině, 1 % ze všech dětí s postižením je umístěno do ústavních zařízení v kraji. V roce 2021 žilo v kraji 35 726 mladých osob ve věku 19 až 26 let – podle míry prevalence výskytu postižení vyplývá, že zde žije cca 1 200 osob ve věku 19 až 26 let s postižením. Jak je patrné z výše uvedeného rozdělení, bude v této skupině 600 osob s mentálním postižením, 250 osob s kombinovaným postižením a 200 osob s poruchou autistického spektra a další.	V tabulce na str. 47 jsou uvedeny počty osob s mentálním i kombinovaným postižením. Co se týká podkapitol - do SPRSS LK bylo pod tabulku blíže popsány pouze nejpočetnější skupiny (tedy. např. PAS, duš, kombinované spostižení). Podkapitolu 2.4.2.6 věnující se Mentálnímu postižení jsem tedy na Vaši žádost do SPRSS LK přidala.
70.	Iniciativa Z Hnízda (členky pracovní skupiny pro zdravotně znevýhodněné)	Kamila Mertová + Olga Griffiths za skupinu pečujících	tabulka bod 2.1	"DOPLNIT DATA PRO ORP LIBEREC (Analýza JandT) DOPLNIT TAKE DATA z výzkumu mezi pečujícím: Na podzim 2022, neformální skupina rodičů z Liberce s dětmi s postižením provedla průzkum s cílem zjišťovali potřebnost služby denního stacionáře/Centra denních služeb. Na online dotazník odpovědělo 90 rodičů s dětmi s mentálním a kombinovaným postižením a s autismem z Libereckého kraje. Z tohoto výzkumu vyplývá že, a) 96 % rodičů odpovědělo, že je nabídka sociálních služeb nedostatečná b) 96 % rodičů odpovědělo, že považuje za důležité, aby jeho dítě mělo možnost trávit čas smysluplně a aktivně, a nestačí jim pouze zajištění základních potřeb.	"DOPLNIT DATA PRO ORP LIBEREC (Analýza JandT) DOPLNIT TAKE DATA z výzkumu mezi pečujícím: Na podzim 2022, neformální skupina rodičů z Liberce s dětmi s postižením provedla průzkum s cílem zjišťovali potřebnost služby denního stacionáře/Centra denních služeb. Na online dotazník odpovědělo 90 rodičů s dětmi s mentálním a kombinovaným postižením a s autismem z Libereckého kraje. Z tohoto výzkumu vyplývá že, a) 96 % rodičů odpovědělo, že je nabídka sociálních služeb nedostatečná b) 96 % rodičů odpovědělo, že považuje za důležité, aby jeho dítě mělo možnost trávit čas smysluplně a aktivně, a nestačí jim pouze zajištění základních potřeb.	Toto jsou data (strategické cíle) z jednotlivých schválených komunitních plánů ORP. Není tedy možno v SPRSS LK 2024–2026 menit či doplňovat.
71.	Iniciativa Z Hnízda (členky pracovní skupiny pro zdravotně znevýhodněné)	Kamila Mertová + Olga Griffiths za skupinu pečujících	Karta aktivit 3.1.2	Doplnit konkrétní místa kde budou kapacity navýšené: ORP Liberec a další	Doplnit konkrétní místa kde budou kapacity navýšené: ORP Liberec a další	Do karty doplněno: s ohledem na potřebnost v konkrétním území